

8-А,Б классы

Дата: 04.02.2021

Тема урока:
«История
возникновения
вышивки
лентами».



Введение



- Украшать пышные прически и одежду пестрыми узкими полосками ткани было принято еще в доисторические времена — свидетельством тому служат многочисленные находки археологов. Что касается античных цивилизаций, то в их время всевозможные повязки и тесьма были уже более изысканными: расшитые серебряными и золотыми монетами, нитями и бусинами. Более того, по цвету и качеству лент, которыми расшивалась одежда, можно было определить принадлежность человека к тому или иному родовому клану .

Возникновение

декоративной вышивки лентами

- Настоящая слава декоративных лент началась во Франции в XIV веке ,король Людовик XI пригласил в знаменитый ныне Лион искусствых итальянских ткачей, чтобы те обучили местных мастеров изготавливать шелковые ленты. Именно тогда началась пышная мода на камзолы и плащи, богато отделанные парчовыми и золотыми лентами.



● Людовик XV обожал лентами вышивать и с удовольствием дарил придворным всякие славные мелочи, изготовленные собственными руками.



Из Франции этот вид вышивки перекочевал на острова в Англию. А оттуда разошелся по всем странам бывшей Британской империи. Вместе с переселенцами из Старого Света он попал в Америку, где быстро завоевал популярность. Расцвет искусства пришелся на 70-е годы XIX столетия. К тому времени вышивку можно было увидеть не только на платьях, но и на зонтиках, абажурах, стеганных одеялах, безделушках для дома и шляпах.



Использование шёлковых лент

в настоящее время



- Красивая лента придает хорошо упакованному подарку изысканность, подчеркивая торжественность момента. Перевязанный ленточкой букет выглядит не только привлекательнее, но и богаче.
- Ленты оживляют прическу, а отделанные ими и тесьмой шляпки, сумочки и платья приобретают так называемую изюминку. Наверное большинство из нас замирали от восхищения, рассматривая свадебные наряды невест, богато украшенные кружевами, лентами и рюшами!



ВЫВОД

- Изучив различные виды швов, Вы без труда сможете их повторить и создать своими руками и множество других милых вещичек.
- Универсальность этого вида вышивки в том, что она позволяет оформить и детский полотняный рюкзачок и дамскую вечернюю сумочку.
- Вы научитесь делать красивые скатерти, салфетки и картины.
- Сами сможете украсить свою одежду неповторимым рисунком.

Используемая литература

- Искусная хозяйка. Популярная энциклопедия по домоводству. – Смоленск: Русич. 2003г.
- Людмила Деньченкова «Вышивка ленточками» М.: Эскиммо 2008г.
- Донателла Чотти «Вышивка лентами» М.: Эксмо 2008г.
- Вышивка в интерьере под редакцией А.А Ивановой.
- Журнал «Школа и производство» 2005 г. № 3. Статья «Эволюция материалов, инструментов и приспособлений» – стр. 61.